

ΠΟΡΤΟΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

συγκέντρωση, ενώ ακόμα και οι σύντροφοί του στη Σοσιαλιστική Διεθνή τον εγκαταλείπουν

ΛΕΙΨΙΑ

Τον εγκαταλείπουν ακόμα και οι σύντροφοι σοσιαλιστές. Η ίδρυση της Προοδευτικής Συμμαχίας από το SPD με τη συμμετοχή κομμάτων από 70 χώρες προκαλεί «κραχ» στη Σοσιαλιστική Διεθνή.



ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ

Ελληνες τουρίστες τον αποδοκίμασαν τον περασμένο Ιανουάριο, όταν ο πρώην πρωθυπουργός βρέθηκε στην Πόλη προκειμένου να μιλήσει σε διεθνές forum.



ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ - ΚΡΗΤΗ

Με ισχυρές αστυνομικές δυνάμεις θωρακίστηκε προ διμήνου για να μιλήσει σε συνέδριο για την Περιφερειακή Συνεργασία στα Βαλκάνια. Οι αποδοκίμασιες απ' άκρη σ' άκρη της χώρας έχουν γίνει πλέον ο κανόνας - ιδιαίτερα αν μάλιστα θυμηθεί κανείς τι έχει γίνει παλιότερα στην Πάτρα, την Κρήτη, τη Λευκάδα, τη Σύρο και πρόσφατα στις Σπέτσες όπου πέρασε το Πάσχα.

αναγνωρίσιμους πολιτικούς σε όλο τον κόσμο! Δεν είναι άλλωστε η πρώτη φορά που η παρουσία του κ. Παπανδρέου στο εξωτερικό «ερεθίζει». Για την ακρίβεια, όταν μιλάμε για ευρωπαϊκές πρωτεύουσες, όπου το ελληνικό στοιχείο είναι σχετικά έντονο, είτε από μετανάστες είτε από τουρίστες, οι πιθανότητες για δυσάρεστα περιστατικά αυξάνουν θεαματικά.

Είναι χαρακτηριστικό ότι μόνο τους τελευταίους μήνες ο κ. Παπανδρέου και όσοι τον φιλοξένησαν σε φόρα βρέθηκαν σε δύσκολη θέση. Τον Φεβρουάριο, για παράδειγμα, τον αποδοκίμασαν - με σύνθημα «το ΠΑΣΟΚ είναι εδω για να κλέβει το λαό» -, Έλληνες φοιτητές του Πανεπιστημίου Χούμπολτ του Βερολίνου όταν προσπάθησε να μιλήσει σε εκδήλωση.

Στο Βερολίνο πάλι είχε συμβεί επεισόδιο και τον περασμένο Οκτώβριο, όταν ο πρώην πρωθυπουργός προσπάθησε να δειπνήσει σε εστιατόριο. Τότε αρκετοί Έλληνες φοιτητές τού επιτέθηκαν φραστικά και, σύμφωνα με μια εκδοχή, τον ανάγκασαν να φύγει, αν και η γερμανική «Bild» έγραψε ότι το δείπνο ολοκληρώθηκε κανονικά. Τον Ιανουάριο του 2013 τον αποδοκίμασαν Έλληνες τουρίστες στην Κωνσταντινούπολη, όπου μίλησε σε διεθνές forum!

Εντυπωσιακό είναι ότι από τον Φεβρουάριο και πιθανόν για πολύ καιρό ακόμη - και σύντομα μάλλον σε όλη τη Γαλλία - έχει ανεβεί σε θεατρική σκηνή στο Παρίσι μια ξεκαρδιστική παράσταση με τίτλο «Vive la crise» που σκηνοθετεί ο **Αλέξανδρος Κολλάτος**. «Πρωταγωνιστής» είναι ο κ. Παπανδρέου, τον οποίο υποδύεται με μεγάλη επιτυχία ένας Γάλλος ηθοποιός, και φυσικά μέσα από την πλοκή του έργου αναδεικνύονται οι μοιραίες ευθύνες του πρώην πρωθυπουργού - από το «Λεφτά υπάρχουν» μέχρι την έξοδο από την ηγεσία της χώρας με την ιδέα περί δημοψηφίσματος, τον Νοέμβριο του 2011. Στην πραγματικότητα όλη η γαλλική πρωτεύουσα γελά με τα καμώματα του κ. Παπανδρέου κατά την κρίσιμη διετία 2009-2011.

«Κράξιμο» μέχρι και στην Κηφισιά

Στο μεταξύ ο κ. Παπανδρέου παραμένει ένα «φάντασμα» για τα εσωτερικά πολιτικά πράγματα. Ελάχιστες παρουσίες και μόνο όταν αναγκάζεται να μιλήσει για μείζονα θέματα της επικαιρότητας, όπως τα οικονομικά του ΠΑΣΟΚ, και ακόμη λιγότερες κοινωνικές εμφανίσεις. Όσο κι αν το περιβάλλον του τον αντιμετωπίζει με κολακείες και γλοιώδη εξύψωση της πολιτικής του αξίας, διαμορφώνοντας μια ειλικρινή πραγματικότητα, τα μηνύματα δυσαρέσκειας και αποδοκίμασις από τους πολίτες είναι εμφανή. Το Πάσχα στις Σπέτσες, όπου βρέθηκε για την Ανάσταση, έγινε δεκτός με εμφανή παγωμάρα και μόνον η κατάνυξη της Μεγάλης Εβδομάδας απέτρεψε απλούς πολίτες να του εκφράσουν τα όσα και τόσο φιλικά αισθήματά τους.

Προ διμήνου στη Θεσσαλονίκη, όπου βρέθηκε για να μιλήσει σε συνέδριο για την Περιφερειακή Συνεργασία στα Βαλκάνια, υπήρξε ειδικό σχέδιο της Ελληνικής Αστυνομίας για την προστασία του από πιθανές εκδηλώσεις διαμαρτυρίας σε βάρος του. Οι υπεύθυνοι ασφαλείας τον συμβούλεψαν να μην κυκλοφορήσει στην πόλη, αλλά να μείνει στο πολυτελές ξενοδοχείο όπου κατέλυσε, καθώς εξέφραζαν την εκτίμηση -μαζί και τον φόβο- ότι πολίτες

θα έβρισκαν ευκαιρία να τον αποδοκίμασουν έντονα.

Ακόμη και στη γειτονιά του, την Κηφισιά, όπου πήγε να δειπνήσει προ μνημόν, πολλοί πελάτες του εστιατορίου δυσανασχέτησαν και του ζήτησαν να... τελειώσει γρήγορα και να αποχωρήσει για να μην τους χαλάσει τη βραδιά, όπως του είπαν! Αλλωστε οι αποδοκίμασιες από τη μια άκρη της χώρας ως την άλλη έχουν γίνει πλέον κανόνας, ιδιαίτερα αν θυμη-

θεί κανείς τι έχει γίνει σε περιοχές και σημεία όπου βρέθηκε, όπως η Πάτρα, η Κρήτη, η Σύρος, η Λευκάδα, το Ηρώδειο και αλλού.

Ίσως και γι' αυτό ο ίδιος προτιμά να είναι... διακριτικός και στα κοινοβουλευτικά του καθήκοντα. Έχει πάρει τους τελευταίους μήνες περισσότερες από δώδεκα άδειες για να απουσιάσει στο εξωτερικό, ενώ στη Βουλή που συγκροτήθηκε μετά τις εκλογές του περσινού Ιουνίου μίλησε μόλις μία φορά!

Περιοδεία στην Ελλάδα ετοιμάζει αυτές τις μέρες ο Παπανδρέου

Αφήνει το εξωτερικό και ετοιμάζει περιοδείες σε διάφορα μέρη της χώρας ο πρώην Πρωθυπουργός και πρώην Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Γιώργος Παπανδρέου.

Όπως αναφέρουν ρεπορτάζ, σύμφωνα με όσα φέρεται να είπε ο ίδιος σε έναν μικρό κύκλο συνεργατών, προτίθεται να οργανώσει ομιλίες και στην Ελλάδα.

Για την ακρίβεια να περιοδεύσει σε διάφορες πόλεις, με σκοπό να κατοχυρώσει το «δικαίωμά του στην ελευθερία του λόγου»...

PHOTOS
byloopii

Transforming your moments in sports & leisure into timeless photos

www.photosbyloopii.com.au

0422 21 77 66  george@loopii.com.au